
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS Y BASES       

Problema725: Para una disolución acuosa de un ácido HA de Ka = 1·10−5, justifica si son 
verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:
a) La constante de acidez de HA es menor que la constante de basicidad de su base conjugada.
b) Si se diluye la disolución del ácido, su grado de disociación permanece constante.

a)
           HA   +   H2O    ⇄      A−    +     H3O+ 
      

Ka=
[A- ] ·[H3O

+]
[HAc ]

=1 ·10−5

Su base conjugada presenta el siguiente equilibrio en agua:

           A−   +   H2O    ⇄      HA    +     OH− 

Kb=
[HA ] ·[OH - ]

[A -]

Si multiplicamos numerador y denominador por la [H3O+]

Kb=
[HA ] ·[OH- ] ·[H 3O

+]
[A -] ·[H 3O

+ ]
=
Kw
Ka

=1·10
−14

1 ·10−5 =1·10
−9

La constante de acidez de un ácido y la constante de basicidad de su base conjugada están 
relacionadas a través de la constante del producto iónico del agua. 

Se demuestra que la afirmación es falsa, en este caso la constante de acidez de ácido es mayor que 
la constante de basicidad de su base conjugada.

b)

           HA   +   H2O    ⇄      A−    +     H3O+ 
[Inic]   C
[Eq]     C−x                          x               x

α=gradode disociación=Cantidad disociada
Cantidad inicial

= x
C

Podemos escribir la cantidad disociada en función del grado de disociación.

x=C·α

Con lo que el equilibrio anterior nos queda:
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           HA   +   H2O    ⇄      A−    +     H3O+ 
[Inic]   C
[Eq]     C−Cα                     Cα             Cα

Ka=
[A- ] ·[H3O

+]
[HAc ]

=
(C·α)2

C−C·α
= C2 ·α 2

C (1−α)
=C·α

2

1−α

Si diluimos la disolución del ácido el grado de disociación debe variar ya que lo que permanece 
constante es el valor de la constante de equilibrio, por tanto la afirmación es falsa.
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